武昌首义学院关于延期开学期间本科教学工作的有关解答
2月17日，是2019-2020学年第二学期开课的第一天，现在就大家关心的延期开学期间本科教学工作问题的进行答复，赶紧来看看吧！
第一部分 课程教学问题
1.什么课程会在线上教学？具体开课时间是什么？
2月17日，校级公共选修课线上学习开始。本次校级公共选修课课程资源分别在超星尔雅和智慧树平台，请同学们根据所选课程进入相应的平台进行线上自主学习。
2月18日，本学期第1-4周开课的理论课程线上教学（包含部分实践课程的理论讲解部分）开课，同学们可通过教务系统查询个人课表。线上教学原则上要求按原课表安排的时间进行集中线上教学，任课教师可根据自身及学生现实条件作适当调整。
第5周及以后开课的课程（含理论、实验等）教学安排将根据疫情发展另行通知。
2.实习实践教学活动如何安排？
暂停组织学生在学校、生源居住地或赴外地开展包括毕业实习、技能竞赛集训等在内的所有实验、实习、实训、实践活动；暂停一切团体或个人的社会实践活动，不组织、不参加人员密集的各类活动。  
3.体育课怎么线上教学？ 
在疫情防控期间教师通过超星“学习通”APP进行线上授课指导，内容为《二十四式太极拳》和家居环境下的专项基础训练。开学后恢复授课，内容为专项技术战术提升与考核。
选课时间：2020年2月17日8:30至2020年2月21日17:00（校历第1周）。
开始授课时间：从第2周周一开始，按课表上课。
4.在什么平台上上课？
学校主要依托超星、中国大学MOOC、智慧树三个教学平台，并利用相应的数字化教学工具学习通、幕课堂、知到进行课堂管理。各平台选课方法如下：
超星平台：用手机号注册账号，绑定自己学号后可看到相关的线上课程教学班。具体学习方法参照学院下发的超星平台学生使用手册。
中国大学慕课平台：认证为本校学生后，在学校云中，根据自己的课表选择自己的课程，加入课程参与学习。加入慕课堂：等待任课老师发送邀请码进班级学习或老师直接通过学生账号，将学生导入班级学习。认证方法如下：
电脑端注册认证流程：登陆中国大学MOOC平台http://www.icourse163.org，点击“学校云”进入 》点击学生认证，注册中国大学MOOC账号》输入学校、学号姓名及认证码。认证码：000000（全校统一）。
手机端注册认证流程：下载中国大学moocAPP》注册中国大学MOOC账号》点开我的学习，绑定学校云服务》 输入学校、学号姓名及认证码。认证码：000000（全校统一）。
智慧树平台：校级公共选修课选择智慧树平台课程的同学参照选课通知中学生使用手册认证学习。专业课由于开课数很少，由任课教师通过班级群通知如何进行班级学习。
5.关于教材问题怎么解决?
目前很多出版社提供了电子版的教材，老师们也在想办法。但是因为版权的问题，很多教材的电子版拿不到。如果老师有教材或有电子版的教材的话，会在课程平台里提供给同学们。
6.线上教学的要求是什么？参加学习有困难怎么办？
同学们要珍惜时间，勤奋学习，积极与授课教师进行远程互动和交流，按时完成授课教师布置的作业，认真准备相应的课程考核、考试（考试方式待定），课程考核、考试合格者才可获得相应学分。
学校会尽一切努力帮助同学们停课不停学.各学院、授课教师也将充分发挥主动性和创造性，为大家提供教材、课件和辅导学习材料。同学们可以组成课程学习小组，利用QQ群、微信群等共享学习资料，分享学习信息。对于确有困难不能参加线上教学的同学，请及时与辅导员联系反馈给学院，学院会做好预案，加强一对一的学业辅导，采取各种方式，切实做到“不停教、不停学”。
第二部分 日常教学运行
7.补考怎么安排？
补考报名：2020年2月16日上午8:00～2月21日上午9:00进入教务系统进行报名，报名截止后不再进行补报。详见教务【2020】1号文。
补考考试：于学校正式开学后进行（具体安排另行通知）。同学们利用假期认真复习，做好考试准备，并密切关注教务处网站通知。
8.重修课程怎么安排？
重修报名：网上报名时间为2020年2月23日上午9:00～2月28日上午9:00，报名截止后不再进行补报名。需要返校重修的结业生应主动与原所在学院保持联系，密切关注线上教学时间，加入相应课程班级线上学习，正式开学后再到原学院办理相关手续。
重修学习及考试：学生重修报名确认后，各学院向学生提供线上教学安排及教师联系方式，由学生自行选择联系任课教师进入线上教学班级学习。重修考试采取跟班形式。
9.如何办理休学？
除毕业班学生外，其他学生暂不办理休学，需要办理休学的学生，可先向学院办理请假，待正式开学后，再办理休学。
毕业班需要办理休学的学生，需学生本人写好休学申请，将病历等材料作为附件，一起拍照交给所在学院，由学院审核把关，同意后由教务员将单位意见与学生材料一起（电子版）报教务处学务科，教务处先将学生学籍状态改为休学，开学后再由学院安排人员帮助休学学生完成休学流程。
10.如何办理复学？
除毕业班学生外，其他学生暂不办理复学手续。需要参加线上学习的学生，经所在学院同意后，将学生名单报教务处，教务处审核同意后开通学生听课权限。待开学后学生再办理复学手续。
毕业班学生需要复学的，需学生本人写好复学申请，将出院小结等材料作为附件，一起拍照交给所在学院审核，由学院审核把关，同意复学后由教务员将单位意见与学生材料一起（电子版）报教务处学务科，教务处审核同意后先将学生学籍状态改为复学，开学后由学院通知学生完成复学流程。
11.如何办理退学？
由于退学涉及学生重大利益，程序较为复杂，延期开学期间暂不办理学生退学。
12.还有哪些学籍管理工作有变化？
转专业工作、结业证换发毕业证、补办学历学位证明书、学习证明等各项工作将推迟到正式开学后办理。
13.延期开学期间，如何办理中英文成绩单？
延期开学期间原则上不予办理中英文成绩单，建议同学们在正式开学后办理相关手续。
14.辅修双学士学位的学生如何上课？有关学业如何安排？
我校疫情防控期间辅修教学安排如下：
(1)2016级辅修双学位学生毕业设计（论文）按原计划进行，指导教师通过网络一对一进行指导,积极运用多种教学方式和资源辅助学生,不影响毕业；
(2)2017级、2018级学生的双学位（辅修）课程疫情防控期间可自修相关课程，课堂教学顺延至开学返校后进行；
(3)辅修双学位学费缴费以及重修、重考等安排与学校普通本、专科工作同步进行。
第三部分 毕业生工作
15.延期开学会影响毕业吗？
学校高度重视2020届毕业生的毕业设计/论文教学环节，要求各学院在延迟开学期间加强毕业生毕业设计（论文）指导工作，提出任务要求，指导教师要积极主动联系学生，利用虚拟课堂和网络信息技术开展远程辅导，根据实际情况指导学生选定或调整主题、查阅文献，撰写论文、开展设计，并在教务系统完成选题、开题，提交论文等环节。  
开学后各学院将逐一落实毕业生毕业设计（论文）进度，结合学科特色，创新指导形式，保证质量，促进学生按进度完成毕业设计（论文），尽量不延迟毕业生的毕业时间。
第四部分 其它工作
16.延期开学期间，学校在本科教学方面还做了哪些工作？
为减少新型肺炎疫情对学校正常教学的影响，保证教育教学质量和学生顺利完成学业，学校、各学院、任课教师及各相部门都做了大量工作。学校成立在线教学工作领导小组及工作专班，制定延迟开学期间教学组织工作方案，明确各阶段工作进度及要求，确保按时开课。各学院充分发挥智慧发挥担当精神，一院一策，一课一策，均已制定了适宜的教学工作计划。老师们更是克服种种困难，精心准备课程，录制课件。
当然，由于教学工作涉及方方面面，开展大面积的线上教学也是第一次尝试和探索，实施过程中也许难免会出现一些困难和问题，同学们可及时向所在学院老师反映，共同改进，不断优化和完善教学过程。学校也会根据疫情防控形势情况，适时调整优化延期开学期间教学管理工作，并及时通知同学们。
让我们发扬防控新冠疫情的精神，遵照实施步骤和要求，众志成城、积极配合、细致落实、共克时艰，共同保障特殊时期的武昌首义学院教学秩序能顺利运行。祝同学们学习进步！ 
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