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★专题聚焦
校外专家莅校作专业认证工作报告
今年5月，学校对首批进行OBE人才培养模式构建试点的13个专业和5门公共基础课程进行中期检查，绝大多数专业和课程都完成了工作任务，顺利通过检查。为进一步推进此项工作，为下一步工作提供更加清晰的工作思路和有效的工作方法，6月2日上午，学校特别邀请全国专业认证领域的三位著名专家来校作学术报告。报告分工科组和非工科组两场同时进行，党委书记冯向东，校长周进，常务副校长吴昌林，副校长李桂兰、金国杰分别出席。各教学单位参加OBE工作的教师、相关职能部门负责人聆听报告。
工科组报告会场，上海交通大学机械学院副院长、中国工程认证协会结论审议委员会委员、机械类专业认证委员会副主任陈关龙教授作《基于OBE的工程教育专业认证》报告，中国机械工程学会技术教育处副处长、中国工程教育协会副秘书长、机械类专业认证委员会副秘书长王玲作《中国机械类工程教育专业认证发展历程》报告；非工科组报告会场，华东理工大学教务处处长、化工与医药类认证委员会的委员，理、农、经管社科类专业认证的自评专家乐清华教授作《构建产出导向的人才培养体系》报告。

陈关龙从质量——高等教育发展的生命线、以学生产出为导向的人才培养标准、解决复杂工程问题能力的培养三个方面展开报告。王玲从工程教育专业认证、机械类专业认证委员会两个方面展开报告。乐清华从专业培养目标的定位和明确毕业要求、基于OBE课程体系的建立、毕业要求达成度的评价和持续改进四个方面展开报告。

报告结束后，老师们就OBE工作开展过程中遇到的问题与专家进行了交流。

据了解，2016年4月，学校第三次教学工作会议召开。会议决定围绕“优化学科专业结构和人才培养机制，培养高素质本科应用型人才”的主题，以专业认证为先导，深化人才培养模式和课程体系的改革与建设。会议后，学校开展广泛调研和学习，全校逐步达成了在十三五期间全面实现OBE模式人才培养体系构建的目标。一年多来，学校按照大力推进稳步实施的原则，由全国机械类专业认证专家、常务副校长吴昌林带领机电学院先行先试，在典型引路的基础上，学校启动了13个专业及5门公共基础课按OBE模式构建教学体系的试点工作。中期检查中，绝大多数专业和课程都完成了工作任务，有部分专业还做了开拓性工作，进行了初步尝试并取得初步成效，同时在检查中也发现一些问题，本次专家报告会即是解答工作中的问题，为下一步工作指明方向。

（童丽琴）

首批OBE试点专业示范性公开验收答辩举行
广电专业获评通过
6月26日，学校举行首批OBE试点专业示范性公开验收答辩会，广播电视学专业作为首批试点专业进行示范性公开验收答辩。全体校领导出席，常务副校长吴昌林主持会议。
各学院（部）院长（主任）、副院长（副主任）、党总支副书记、院长助理、实验中心主任，OBE工作试点专业教师，教务处相关工作人员参加会议。

新法学院副院长余林对广播电视学OBE工作进行验收答辩汇报。他从广电专业毕业要求制定、课程目标达成度、毕业要求达成度、专业持续改进机制、专业拓展改进工作五方面进行了汇报。

新法学院院长石长顺针对此次公开性示范验收以及OBE构建工作谈了自己的体会。他认为OBE构建工作颠覆了传统的教学评价体系的理念，改变了日常教学管理工作思路，优化了本科人才培养的结构。他认为从学分的达成度向能力达成度的转变是一种很科学的评价。OBE构建工作中培养目标的重构、教学体系的重构都是与国际接轨的。

听取两位院长的发言后，城建学院院长袁海庆，机电学院副院长李硕等提出相关问题，石长顺和余林谈了自己的看法。

吴昌林在讲话中表示，武昌首义学院做的OBE工作是很多学校都没有做的，并且做到别人没有做到的高度。我们要把OBE工作做好，要实实在在的把人才培养工作做好。他还针对此次验收工作从专业层面就一些问题给了相关的专业解答。

周进校长听取汇报后指出，新法院此次示范性公开答辩确实以问题为导向，并且达到了学校提出的以问题为导向的目的。新法院的OBE工作比学校要求的做得更多，并找到了做这项工作的方法，也在会上进行了展示。发现问题不搁置，找到了持续改进的着力点和方法，确实建立了机制，这是个创造性的工作。针对工作中软能力的问题，周校长提出了指导性意见。

冯向东书记作重要讲话，他充分肯定新法学院所做的工作。他说，新法院OBE工作的开展，按照学校的要求，一步一步走过来不容易，并起到了相当程度的示范作用，希望其他学院从中得到启示。他非常同意石院长的总结，希望能通过OBE工作形成一个持续改进的长效机制。

针对此次广播电视学专业答辩，评审组提出了进一步改进意见。经过评审，考核组一致认为广播电视学专业贯彻了学校提出的以问题为导向的基本工作思路，并以此总结和提炼了按OBE模式构建教学体系各项工作的具体方法，同意验收通过。

据悉，针对OBE试点专业的验收答辩工作，学校专门成立了验收考核小组，常务副校长吴昌林为组长，全体校领导和各院院长为小组成员。
（童丽琴）
★教学动态
2017年专升本考试顺利结束
6月3日，来自全省的近500名考生参加我校2017年专升本考试，报考人数较去年增加近一倍。今年，我校专升本招生总计划250名，目前各项阅卷工作正在紧张进行中，拟于6月9日公布成绩。
2017年专升本招生工作自4月启动以来，学校高度重视，成立了由校长周进为组长、副校长李桂兰为副组长的专升本招生工作领导小组，统筹协调招生工作。教务处也多次召开会议组织细致周密安排考前各项工作。本次专升本招生考试中，我校严格按照国家和湖北省有关文件要求，加强考务培训，并使用金属探测器和手机信号屏蔽仪，校领导带领专班人员检查巡视，确保了考试顺利完成。

（童丽琴）

35篇论文入选省优学士学位论文
近日，省人民政府学位委员会、省教育厅发布《关于公布2016年湖北省优秀学士学位论文评选结果的通知》，我校2016届本科毕业生王建涛的《嵌入式风缸封头平边专用装备设计》等35篇论文被评为“省级优秀学士学位论文”。
此次，我校选送的35篇论文全部入选，其中，信息科学与工程学院6篇，机电与自动化学院10篇，城市建设学院7篇，经济管理学院6篇，外语学院、新闻与法学学院和艺术设计学院各2篇。

学位论文质量是学校人才培养质量的重要体现。而评选优秀学位论文则是各高等学校提高学生培养质量，鼓励创新，促进高层次创新型人才脱颖而出，提高本科生综合能力的重要措施。为此，我校切实采取有效措施，抓好论文开题、学术不端行为检测、论文答辩、论文自查和综合评审等环节，建立健全质量监控体系，不断提高学士学位论文水平，保证了学士学位授予质量。近年来，我校推选省优论文篇数逐年递增，并且历年推选的论文均全部入选。

（童丽琴）
经管院召开2017级本科人才培养方案暨OBE教学体系专家论证会
为进一步推动学院深入开展教育教学改革，提高本科教学工作质量和水平，近期，经济管理学院分批召开了国际经济与贸易、金融学、市场营销、会计学、财务管理等5个专业2017级本科人才培养方案暨OBE教学体系专家论证会。来自武汉大学、武汉理工大学、武汉工程大学、湖北工业大学、武汉轻工大学、湖北经济学院等兄弟院校专家、各专业负责人及教师参加会议。
会上，5个本科专业的专业负责人分别向与会专家汇报了相应专业2017级本科人才培养方案修订的思路及人才培养目标、培养要求、课程设置等情况。与会专家在听取汇报后，认真审阅了人才培养方案，并结合专业发展趋势和行业对人才的知识能力需求，对培养方案的科学性、前瞻性、可行性进行了充分讨论。

与会专家认为该院各专业人才培养方案的培养目标明确，课程设置合理，先后顺序科学，符合地方经济发展和行业需求。特别对该院构建专业基础课精品课程群、加快各专业间的资源共享及融合表示赞赏。与会专家在肯定该院本科专业人才培养方案的基础上，为进一步完善培养方案提出了一些宝贵意见。一是人才培养方案要紧跟地方产业转型需求和发展特点；二是加强课程建设，改革课程教学内容、教学方式，围绕课程教学构建师资队伍，提高课程教学质量和人才培养水平；三是加强学生教育管理，引导学生学会自主学习。

随后，5个本科专业的专业负责人从工作流程、指标设计、课程达成度计算等方面向与会专家汇报了学院OBE教学体系构建工作，并就OBE工作中遇到的相关难题与各位专家进行了沟通。

近年来，经济管理学院根据学校统一部署，定期修订人才培养方案，注重吸收来自办学力量强、办学特色鲜明高校同行专家和企业专家意见，不断凝练专业特色、优化课程设置，进一步提高学生的能力水平与用人单位需求的契合度，为地方经济发展提供高素质经管人才保障。
（经管院 王琦兰）
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