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★教学动态
两项目获第八届省高校教学成果奖
近日，湖北省教育厅发布《省教育厅关于公布第八届湖北省高等学校教学成果奖获奖项目的通知》（鄂教高函〔2018〕3号），我校荣获二等奖1项，三等奖1项。
获奖项目分别是：新闻与法学学院石长顺等完成的《媒体融合驱动下的新闻传播人才培养体系构建与实践》，城市建设学院陈金洪等完成的《大工程观指导下的土建类系列课程改革及教学实践》。

据悉，省级教学成果奖每四年评审一次，是全省教育教学工作水平的最高奖励。

教务长副处长周自伦表示，学校将进一步加大教学研究支持力度，鼓励广大教师深入开展教学研究与实践，深化教育教学改革，不断提高教学水平和教育质量。
（刘 洋）

市营专业获批“荆楚卓越经管人才协同育人计划项目”
近日，湖北省教育厅印发《省教育厅关于公布2017年度湖北省普通本科高校“荆楚卓越人才”协同育人计划项目名单的通知》（鄂教高函〔2017〕29号），我校经济管理学院市场营销专业成功获批“荆楚卓越经管人才协同育人计划项目”。至此，学校再添1项省级质量工程项目。
近年来，学校高度重视校企合作，不断地深化与行业企业、科研院所、实务部门之间的产教融合，在固化协同育人机制、建立人才培养标准、优化课程体系内容、创新教学方式方法、强化实践教学环节、建设双师型教师队伍等方面进行了一系列改革创新，为此次项目申报成果提供了坚实保障。

项目负责人、经济管理学院副院长李林介绍，项目中的市场营销专业采用“校校、校企、校政联盟联动合力共赢”的人才培养模式，通过“联合申报、共建共享，立足专业，面向地方”等科教结合、产学融合、合作育人等措施，培养德、智、体全面发展，适应社会经济发展需要和对接湖北省产业转型升级所需的“内贸+外贸、营销+管理”复合型高素质应用人才。具体措施包括：在“校校合作、校企合作”的良好基础上实现“校校、校企、校政联盟联动合力共赢”；按照“3.5+0.5+X”模式进行培养，实行“本科生导师”制（学业导师+素质导师）；实行“双聘双评”，“双聘”即学校和企业双方互聘教师，“双评”即对学生和教师的评价考核由学校和企业共同完成。此次项目获批，将通过“四个十”活动全面提升学生专业技能、写作能力和人文素养。

据悉，省教育厅从2016年开始设立“荆楚卓越人才计划”项目。武汉大学经济学专业、华中科技大学金融工程专业等21所本科高校的21个专业获批2017年度湖北省普通本科高校“荆楚卓越经管人才协同育人计划项目”，其中包括19所公办本科高校，2所民办本科高校。

（曾艳娟、刘 洋）
我校获批新增机器人工程、翻译两个本科专业

近日，教育部发布了《关于公布2017年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》（教高函[2018]4号）,我校申报的机器人工程和翻译两个专业获批准予设立。
此次获批的两个本科专业是为了适应社会发展和市场需求，并结合我校办学实际，经过充分论证而申报设置的。机器人工程属国家新兴产业，也是教育部本科专业目录新增加专业，该专业主要面向国家智能制造发展战略和机器人科技发展趋势，培养具备扎实的机器人领域基础理论和专业知识以及较强工程实践能力，能够独立进行机器人设计、研究和创新的高素质工程技术人才。翻译专业旨在培养专业基本功扎实、专业技能熟练、知识面较广，具有一定国际视野、良好人文修养和人文情怀的应用型翻译人才。

下一步，学校将结合办学定位、培养理念和专业特色，进一步优化人才培养方案，注重专业内涵建设，不断提高教学水平和教育质量。
（刘 洋）
提水平 聚特色 出成果 促教学

学校教研教改项目工作培训交流会举行

3月21日下午，学校教研教改项目工作培训与经验交流会举行，常务副校长吴昌林、经管学院副院长李林分别作主题报告。李桂兰副校长出席会议。教务处副处长周自伦主持培训会。
李林的报告以“教学研究项目申报经验分享”为题，结合自身近年来申报省校级教研教改项目的实战经验，从教研项目的概述、申报工作的重点注意事项，以及个人心得体会三个方面展开。

吴昌林作《从项目立项到成果获得的全过程看教学研究项目的选题、规划与实施》的专题报告。他从教学研究的定义、从立项看教学研究选题与改革规划、从成果看教学研究选题与改革实施等三个方面给在座老师分享了具体的方法与经验。吴昌林为国家级教学名师，多次获得国家级教学成果奖，在教研教改上经验丰富，成果丰硕。报告中，吴昌林结合自己的体会表示，自己更愿意将教学研究叫做教学改革，因为教研重在实施。他勉励老师们在日常教学工作中做好规划，教研教改工作不要急于求成，应多积累、勤思考、常钻研，将教学研究转化为成果。

李桂兰作总结讲话。她充分肯定了上述报告，认为报告既对教研教改工作具有指导作用，又提供了具体可操作的经验方法。她强调，召开培训交流会是为了提高教师的教研教改水平，提高学校教研教改立项质量，形成研究特色和成果，最终反哺教学。她要求，教研教改项目应以学科为基础，以专业为需要，以课程建设改革为重点，有针对性地开展，使教研教改成果有助于提高教学质量，提高人才培养质量。

全校中青年教师参加会议。

（童丽琴）
定会老师蓝墨云新年直播第一讲 网友反响热烈
3月1日，信息科学与工程学院计算机系定会老师受邀蓝墨周四课堂新年第一讲，作基于OBE理念的《数据库系统》课程建设与教学反思的直播讲座，网友反响热烈。这已是他第二次应邀赴讲。
讲座以我校OBE教学体系为起点，从OBE概念入手，讲述了OBE理念的背景与内涵、《数据库系统》课程建设与实施、教学效果评价、教学改进意见和实施OBE教学的关键步骤五大部分。

定会老师表示，此次讲课的目的不仅是让受众能够从概念上理解，每一步逻辑清楚，并将其实施落地，更是在作一次理念分享。随着时代进步，老师将新的概念、方法、工具融合到教学之中，有助于引导学生融合所学知识点去解决复杂问题。

对于此次直播，蓝墨云工作人员极力称赞，认为这次直播是百期不遇的讲座。据悉，定会老师应邀将于近期再赴蓝墨周四课堂作师资培训。

据了解，蓝墨周四课堂是一个生活在互联网时代背景下的教育工作者在线学习社群，它汇集了众多优秀教师的教学手段、方法、案例、比赛经验等爆炸式内容，提供最接地气的直播课程。
（宣传部稿件）
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