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★专题聚焦
教务处积极学习新时代全国高等学校本科教育工作会议精神
为增强教师教书育人的责任心和积极开展教育创新、教学改革的主动性，本学期初，学校将《教育部关于狠抓新时代全国高等学校本科教育工作会议精神落实的通知》及相关资料汇编一并转发至各单位，部署专题学习。9月10—14日，各单位按要求陆续组织开展了学习活动。
作为学校教学主管部门，教务处全体工作人员集中学习会议精神。李桂兰副校长出席专题学习会。教务处副处长周自伦传达了新时代全国高等学校本科教育工作会议的相关文件和教育部党组书记、部长陈宝生在会上所作的“坚持以本为本，推进四个回归，建设中国特色、世界水平一流本科教育”讲话精神。周自伦还传达了《教育部关于狠抓新时代全国高等学校本科教育工作会议精神落实的通知》和《中共教育部党组关于加强新形势下高校教师党支部建议的意见》等相关文件精神，并进行解读。他提出，学校教育教学工作多与文件要求相符合，但仍需加强学习，尽管教务处事务性工作多，但学习不能落下，要结合本职工作对照文件中的相关要求，进行自查、自纠。

李桂兰要求，教务处各科室工作人员要认真学习文件精神，并落到实处，教务处也要好好清理相关管理制度，配合学校制定出振兴本科的实施方案。
（童丽琴）
城建院启动二期OBE示范课程建设
9月26日下午，城市建设学院召开了二期OBE示范课程建设启动会，14门课程参与二期建设。院长冯仲仁，顾问袁海庆，副院长张小菊，各系主任、各专业负责人及参与课程建设的老师参加会议。
据悉，“OBE示范课程建设”是城建院自2017年秋季以来开展的一项重要的教学改革活动，是落实OBE长效机制的重要项目及主要抓手。旨在通过2017—2020三个学年度有计划的课程建设，实现各专业核心课程的全面建设、各专业老师的全员参与，让本科教学真正实现“以学生为中心、以能力为导向”。此次有14门课程参与二期OBE示范课程建设，加上上学年，共有35门课程参与。

张小菊介绍了学院出台的OBE示范课程建设及评选的工作要点，上学年示范课程的先进及典型经验和做法，明确OBE示范课程建设项目的要求，引导老师们深刻理解OBE示范课程建设的意义，思考课程建设的思路及着力点等。随后，张小菊带领老师们学习了学院2018—2019学年OBE课程建设实施方案。她要求老师们巩固完善已建设课程取得的成果，保障成果应用的可持续性，同时要做到师生共同理解并实施OBE的教育理念，要制定完善的OBE课程建设方案，适时组织OBE课程建设教师座谈会。

袁海庆说，上学年城建院的OBE示范课程建设工作深入推进，许多老师都做了很多实在的工作，对各方面的改进都有很大贡献，得到了几位校长的肯定。有一期课程建设的探索改革作为基础，二期OBE示范课程一定会建设得有声有色，卓有成效。他还就相关工作进行了指导。

冯仲仁表达了对学院OBE课程建设的深切期望。他相信，通过系统性的三年OBE示范课程建设，学院的教学水准及人才培养水准定会有重大提升。

会议最后，老师们进行了热烈交流，讨论课程间的链接协调、教学内容的梳理、教学方法的改革、考核方法的优化等，均积极表示会以最大的热情和认真的态度投入到课程建设中。

（张小菊 涂红燕）

★教学动态
学校召开教学院长工作会议
9月12日上午，教学院长（主任）工作会议召开，李桂兰副校长出席并主持会议。全校各教学单位分管教学工作院长，教务处副处长周自伦、雷敏参加。
会上，李桂兰在听取各教学单位负责人关于教学运行情况和问题的汇报后，着重提到《教育部关于狠抓新时代全国高等学校本科教育工作会议精神落实的通知》等相关文件的学习，要求各教学单位充分领会文件精神，积极组织不间断学习，并以文件为依据查找问题、形成解决办法。

周自伦就教务处暑期工作、学期初工作进程及本学期重要工作安排进行了说明，谈到了相关文件学习、期初教学检查情况反馈、本学期OBE全面启动的教学管理、成绩录入、专科和专升本人才培养、物理课设置、校外专家听课、新生班级调整等问题。雷敏也就开学初教学运行等问题在会上进行了说明。

各院负责人就教学相关问题进行了讨论。

教务处科级以上干部参加会议。
（童丽琴）
2017-2018学年度校级教学质量奖揭晓
9月7日，一年一度的校级教学质量奖评审结果揭晓。信科院韩洁、外语院张立、经管院韩颖、新法院樊国庆获一等奖，城建院邹思敏等10人获二等奖，机电院汪媛等10人获三等奖。
为深化教学改革，调动广大教师的教学积极性，鼓励教师努力提高教学质量，学校自2008年开始教学质量奖评选。10年来，教学质量奖评选对教师教学水平提高起到了巨大的促进作用，青年教师进步明显，并将自己的教科研成果反哺教学，促进学校人才培养质量不断提升。

本次评选经过了个人申报、教学单位初评、教务处资格审查、校教学质量奖评审委员会综合评审、结果公示等程序，最终确定24名教师获奖。

（童丽琴）
曾毅获省高校青年教师教学竞赛三等奖
蔡红娟获优秀奖
9月10日，在学校隆重庆祝第34个教师节之时，“湖北省第六届高校青年教师教学竞赛”结果出炉。我校新闻与法学学院曾毅老师喜获文史组三等奖，信息科学与工程学院蔡红娟老师喜获工科组优秀奖，学校荣获优秀组织奖。
本次竞赛于8月20-23日在华中师范大学举行，来自全省43所高校的115名老师参与角逐，竞赛设理科、工科、文史、外语、思政五个组别，内容由教学设计、课堂教学、教学反思三部分组成。比赛当日，参赛老师从涵盖教学大纲80%内容的20个教学节段中现场随机抽签，确定竞赛具体节段，而后在给定的3个小时内完成教学设计和课堂教学环节所用PPT，随即进入20分钟的现场课堂教学环节。最后，要在5分钟内完成评委现场提出的相关问题的答辩。比赛紧张激烈，对老师可谓是极大的挑战和锻炼。

今年，校工会和教务处接到竞赛通知后积极组织，各学院精心准备，在学院内组织了讲课比赛，学校也举办了校级青年教师竞赛进行选拔。最终，曾毅老师和蔡红娟老师代表学校参加湖北省竞赛。比赛前夕，教务处多次组织校外专家对两位参赛老师进行培训。

暑期，两位老师利用休息时间积极备赛。他们悉心研究参赛规则和比赛技巧，参赛的教学节段都熟练在心。比赛时，两位老师抽取的都是第一天进行比赛，信息科学与工程学院和新闻与法学学院选派老师去赛场观摩，为参赛老师鼓舞士气。

比赛结果公布后，曾毅老师感叹：“本次获奖是幸运，是领导的关怀，也是努力的收获。一直记着石长顺副校长的一句话，‘作为一名老师，首先要站稳讲台。如何教育学生，这才是教师的本份。’遵循着这一目标，我努力钻研教学模式，不断根据系主任李云华和诸位同事的建议指点调整教学思路、教学细节，总算有所收获。教学之路上，我依然只是一个学生，还将继续上下求索。”

得知自己获得优秀奖，蔡红娟老师说：比赛的时候发挥的不错，这都源自于平时的积累和暑期里紧张的备赛。经过比赛，对自己所教授的课程有了更深刻的认识。她认为自己的课程可以在工程应用中得到更强的体现。同时，她感谢学校的支持，感谢信息科学与工程学院黄瑞光院长和王育勤副院长在暑期的多次亲自指导，感谢全院老师在假期的陪伴。

据悉，湖北省高校青年教师教学竞赛每两年举办一次，有力地推动了湖北省高等学校教育教学的改革，拥有良好的社会声誉和影响。
（童丽琴）

9课堂获省高校思政课“名师示范课”通报表扬
近日，湖北省高校工委、湖北省教育厅发布关于对高校思想政治理论课骨干教师“名师示范课堂”予以表扬的通报，我校思想政治理论课部推荐的9堂示范课受到通报表扬。
这9堂课分别是：刘艳老师的《聚焦：你我的新时代》、《新时代大学生的历史使命与责任担当》，宋慧老师的《生态文明：绿水青山就是金山银山》、《新时代我国社会主要矛盾的转变》，王静老师的《一带一路：建构人类命运共同体》、《从十九大的发展观中理解“人民群众是历史的创造者”》，张瑾老师的《解读十九大“新声音”：从新矛盾把握人民新期待》，赵立老师的《运用马克思主义的辩证法科学解读十九大》，崔霞老师的《不忘初心：伟人精神代代传》。

据悉，为充分发挥思想政治理论课课堂学习习近平新时代中国特色社会主义思想的主渠道作用，深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，坚定广大学生的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，省高校工委、省教育厅根据《教育部关于教育系统学习贯彻党的十九大精神“万个示范课堂”实施方案》以及《高校思政课骨干教师“名师示范课堂”建设方案》，在全省高校中开展高校思想政治理论课骨干教师“名师示范课堂”征集评选活动，共有413堂“名师示范课”受到通报表扬。

（赵颖）

教务处认真总结纵深推进新教务管理系统上线运行工作
9月18日下午，教务处召开新教务管理系统上线运行情况总结会，李桂兰副校长出席并主持会议，系统建设方正方公司人员列席，教务处全体工作人员参加会议。
教务处副处长雷敏表示，经过近两年的磨合，新教务管理系统在全校相关工作人员的支持下，虽然还有很多地方需要完善，但总体已经走上正轨。她介绍了目前新教务管理系统上线运行的情况、存在的问题以及下一阶段推进的措施。教务处各科室人员根据职责分工从学籍管理、成绩管理、教学计划、排课管理、排考管理、教学评教、毕业设计管理等各系统模块的使用情况进行了详细汇报。教务处系统管理员邱长虎就系统使用中存在的问题，从系统角度与正方公司进行了沟通。

李桂兰指出，就目前新教务管理系统的运行情况看，较之前要顺利很多，这离不开学校工作人员的付出，也离不开正方公司的努力。她强调，一定要用好新系统，真正为师生服务，提高管理工作效率，使教学管理工作更加科学。

据悉，本学年度新的教务管理系统正式全面上线，为保证日常教学管理工作正常有序运行，教务处相关工作人员利用暑期时间赴正方公司进行了学习和沟通，提出了新教务管理系统需求整改意见，并拟定了完成时间表。下一阶段教务处将结合新教学管理系统运行情况修订教学运行管理文件，同时推动新教务管理系统手机APP上线工作。
（童丽琴）
【本期编辑：雷 敏】
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