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★教学动态
学校获评“人事考试优秀考点”
近日，湖北省人事考试院公布关于2017-2018年度全省人事考试优秀考点学校和优秀考务工作人员评选结果的通报（鄂人考函［2019］20号），我校被评为“人事考试优秀考点”学校，教务处副处长雷敏被评为优秀考务工作人员。

据了解，根据湖北省人事厅、湖北省公务员局、湖北省人事考试院要求，自2012年以来，我校承接了遴选选调生、公务员选拔、“三支一扶”高校毕业审核笔试等多项大型考试工作，2017-2018年度累计承接考试人数达12060人次。学校领导高度重视人事考试工作，成立专门考试组织机构，规范考试管理，严抓考风考纪，确保每一位考生都能有公平公正的考试环境，圆满完成各次工作任务，得到省人事考试院领导和广大考生一致好评。
（童丽琴）

8项目获批教育部2018年第二批产学合作协同育人项目

近日，教育部高教司公布了有关企业支持的2018年第二批产学合作协同育人项目立项名单，我校8个项目获批立项。

产学合作协同育人项目是教育部为贯彻落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》（国办发〔2015〕36号）和《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》（国办发〔2017〕95号）文件精神，深化产教融合、校企合作、协同育人，以产业和技术发展的最新需求推动高校人才培养改革，组织有关企业支持高校共同开展的项目。

我校获批的8个项目涵盖了教学内容和课程体系改革、师资培训、实践条件和实践基地建设3类，分别为：与济南科明数码技术股份有限公司合作的“联轴器与离合器虚拟仿真教学资源开发”；与北京华晟经世信息技术有限公司合作的“校企产学结合协同育人模式下智能制造专业师资培养研究”“应用型本科高校机械类专业校外实践模式的探索研究”；与武汉墨斗建筑咨询有限公司合作的“基于装配深化设计的结构BIM正向设计实践基地建设探究”；与上海财金通教育投资股份有限公司合作的“金融科技人才产学融合培养模式研究”“产学合作协同育人模式下CIMA方向班师资培训项目”；与北京方宇博业科技有限公司合作的“现代制造业与服务业综合仿真实验教学中心建设方案”；与北京云泽科技有限公司合作的“校企合作共建实践基地协同培育应用型市场营销人才”。

截至目前，我校已累计获批教育部产教融合项目21项。此前，学校与北京华晟经世、中软国际、深圳讯方、武汉金石兴、西安三好等企业合作的13个产教融合项目获批立项。

（童丽琴）

★学院采风

学校与财金通签订教育部协同育人项目战略协议

3月19日上午，学校与财金通教育科技（上海）有限公司教育部产学合作协同育人项目战略合作协议签约仪式举行。财金通教育科技（上海）有限公司总裁邬瑜骏博士、助理总裁兼机构事业部总经理荣荣、大区经理史琳波，我校校长周进，经济管理学院院长邓明然、会计与财管系主任余毅及相关专业负责人和老师参加仪式。邓明然主持仪式。

周进在致辞中指出，当前在人工智能和智能制造推动下的新经济发展给社会带来了冲击和挑战，对高校提出了面向未来的人才培养新要求。双方在此时开展合作意义非常。财金通教育科技是业内优秀的财务金融教育机构。武昌首义学院立足高素质应用型人才培养定位，一直致力于培养面向未来行业所需的既掌握先进科技技能，又具备牢固专业知识的适用人才。她表示，非常期待双方优势互补展开合作，并且相信双方合作一定会取得积极成效，让学生获得满意成长和发展。

邬瑜骏在讲话中表示，财金通教育科技于2009年创办陆家嘴财务管理培训中心，为众多银行券商提供人才培训服务。同时，公司希望将业界最新的实践知识融入高校课程体系，为业界培养适用人才。教育部推进产学合作协同育人项目以来，财金通教育科技作为首批入选企业已与近60所高校开展合作。首义学院是全国排名第一的民办院校，非常期待与贵校合作，共同打造更具特色的专业人才培养体系。他期待双方合作顺利、共赢。

周进、邬瑜骏代表双方签订战略合作协议。

据了解，教育部产学合作协同育人项目是国家为提升本科人才培养质量，深化产教融合、校企合作，由教育部高等教育司组织有关企业支持高校共同开展产学合作协同育人的项目。此前，我校与财金通教育科技（上海）有限公司已就CIMA项目展开合作。本次合作将围绕金融和财管、会计专业的教学内容和课程体系改革、师资培训、创新金融实验室建设、大学生实习实训等方面展开。此外，还将共同商讨制定并推进金融及财务专业人才培养实践方案及其落实。
（王琦兰）

我学子作品闪耀首届中国农谷•屈家岭文化创意大赛

3月22日下午，首届中国农谷•屈家岭文化创意大赛颁奖典礼暨文创产品新闻发布会在湖北省荆门市屈家岭隆重举行，我校学子创作的作品获一金一银四铜佳绩。会上，艺术设计学院与田野股份有限公司签订校企合作协议，为培养高素质应用型人才和服务地方经济发展携手共进。

荆门市委常委、市委宣传部部长吕晓华，副部长郭永松，全国第十九届人大代表郑雄，屈家岭管委会主任谢长锐、宣传部长王豫鄂，我校校长周进，艺术设计学院院长胡雨霞，武汉理工大学、湖北省非遗中心主任何方教授，屈家岭各部门与重点企业代表出席颁奖典礼暨新闻发布会。

屈家岭是拥有五千年历史文明的屈家岭遗址所在地，更是中国农谷核心区，在农业发展和农耕文明方面有着深厚的历史文化底蕴。近年来，屈家岭围绕“农工、农文、农旅”，做好“农”字文章，推动生态农产品加工和农耕文化旅游两大主导产业做大做强。研发文创产品是当前文化旅游发展的一个重要支撑。为把文创同实施乡村振兴战略有机结合起来，屈家岭特别邀请我校艺术院与湖北多家企业实地考察调研，最终敲定以“TAO”文化节为契机，搭建“政府+高校+企业”的共建共享平台，共同打造“齐参与、有内涵、可转化”的文创旅游产品发展新模式，实现“政府惠民、高校惠生、企业惠利”的文创发展大格局。

由我校艺术学院牵头，联合武汉理工大学、湖北工业大学、武汉工程大学、江汉大学等9所高校共同举办的2019“‘一起TAO’暨首届‘屈家岭·中国农谷’文化创意大赛，以屈家岭农耕文化为创作主题，融合屈家岭文创元素。创作类型分为文创产品设计、短片与数字媒体广告、平面广告与包装设计三大类。为让学子创作更贴合屈家岭农耕文化内涵的优质文创产品，胡雨霞亲自带队，联合湖北省非遗中心及各高校专家团队赴屈家岭考察研究，指导学生提炼出二十余项屈家岭代表元素。经过数月潜心创作，学子们为此次比赛交上了满意答卷，获得优异成绩并得到政府与企业广泛认可。其中，我校“桃之夭”文创系列产品因匠心独运的印花图案设计受到大赛组委会的青睐，一举夺得金奖。繁絮等系列饰品也因为其独到的编织工艺吸引了到场媒体注意。

“文创，让屈家岭不一样！”王豫鄂向参赛学子们竖起了大姆指，她表示，这些文创作品，不仅强化了屈家岭的文化表达和文化自信，更传递了屈家岭共享共赢的创新发展理念。

周进在会上发表讲话。她特别肯定了首义师生在本次大赛中的付出，对异彩纷呈的文创作品表示赞叹和感慨。她鼓励学子们说，屈家岭是一块有着厚重历史文化积淀和文创开发价值的宝地，希望首义学子和各大高校学生能够从心出发，从文化本身再出发，让屈家岭文化独特的“桃姐”“”“桃哥”““”鹿公子”元素能够借助文创走红中国，走向世界。她表示，学校将加大对艺术设计学院“产学研”平台的投入力度，为学子成长成才提供更有利条件。

会上，各高校企业共计签订四项合作协议。我校艺术学院与田野股份有限公司签订了校企合作协议。

（高飞）
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